


PARTIE 2 : LE DEFI ENERGETIQUE (6 points)
Référence de la uﬁw%ﬂéponses attendues Baréme
guestion A% ,
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Question 1 |Ressources hydrauliques (puess)’ o 2 = T
Les ressources non renouvelables sont les ressources fissiles 1 point
et fossiles. ged=g A =0,
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Question 3b |On trouve un peu moins de 30 ans. $icow e m;pm Dews  |¥1 1point
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** la longévité du matériau utilisé pour stocker les déchets 1,5 point
** le lieu de stockage

Exemple de réponse :

La réaction de fission produit de nombreux déchets
radioactifs qui doivent étre stockés sur de trés longues durées
parfois (le temps- que leur radioactivité disparaisse). Il faull 5 .onserver 7
donc trouver des lieux de stockage et construire des
dispositifs qui seront, pour certains d'entre eux, utilisés
pendant des millions d'annees. Cela pose également le
probléme de I'évolution des matériaux contenant ces déchets
sur des durées aussi longues.

Question 3c

PARTIE 3 : NOURRIR L'HUMANITE (6 POINTS)
Référence de i Réponses attendues Baréme }
la question |
Absence de dioxygéne e
Question 1 |Teneur en sel Ixoqn 1,5 point

pH / acidité - .
Lors de la fermentation du chou, les bactéries de type Wt\k}Q&d&)ﬂm)D/Aﬁ\.

Lactobacillus fabriquent de I'acide lactique, molécule acide qui

. fait diminuer le pH de la choucroute jusqu'a 3,6 environ. Les 2 points
‘ Qicstion 2 micro-organismes responsables de l'altération du produit et of("—;‘;u—&{fﬂ,wt (’M.y,\w)r:
d'infections alimentaires ne peuvent se multiplier dans de telles| t
L . it o= Y L fw -
~[conditions, ce qui a pour effet de conserver I'aliment. s | ‘3,
Question 3 |Réponse d) - 1 point
Deux arguments montrant que la survie de I'équipage de Cook|
est liee a la consommation de choucroute :
Questerd | Consommer de la choucroute permet de pallier les carences 1,5 point

en vitamine C et d'éviter le scorbut. —> @
- De plus sous cette forme fermentée, le chou peut se
f conserver1a2ans. _» o,f
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